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BAC BLANC 1 - TS - 2004-2005

Mathématiques

Exercice 1 (5 points) A traiter par tous les candidats.

Dans le plan complexe rapporté & un repére orthonormal (O ; i, 3) A A", B
B’ sontles points d'affi ixes respectives 1,~ 1,/,—i.
A tout point M d'affixe 2, distinct des points O, A, A’, B et B, on associe les

points M, et M, d'affixes respectives z, et z,, tels que les triangles BMM, et
AMM; soient rectangles etisocéles, avec (M,B, M;M) = (MM, MeA) = >

' Voirla figure ci-dessous. 4
fo8405

1. a. Justifierles égalités z~ 2z, = i(i-z,) 6t 1~2, = i(Zz-23). - = - .»
b. Vérifierque z, et z, peuvents'écrire : .
] . - N [0"74— + 0,7/\3

z,=—2“_—'(z+1)etz,=1—2'—’(z+i). .-

2. On se propose dans cette question de déterminer les points M pour lesquels
‘e triangie OM,M, est équilatéral.

’ - ,—\
a. Montrerque : OM, = OM, équivauta |z+1] =jz+4. - - - - - "> 0.
_ Endéduire 'ensemble (A) des points M tels que OM, = OM, et tracer (A) sur
sl
lafigure. _
b. Montrerque : OM, MM, équivauta lz+ 112 = 2|42, 7 )'O,?S ]
- €. Endéduirel’ensemble (I") dsspomts Mdu plan pourlesquels OM1 =M Mz [Dr T]
(On pourramontrerque |z+ 1% = 22* équwautélz-ﬂ'- 2. ) [}m’l
Tracer (I') surla figure. N [

d. En déduire les deux points M pour lesquels OM; M, est un triangle équilaté- @, ¥ )
ral et les placer sur la figure.
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